Maaliskuun pyhäkoulu 2007

Laskeudumme kohti pääsiäistä

”Laskiainen lasketaan. Paastonaika alkaa.

 Messias on matkalla. Paastonaika alkaa.

 Tien me sinne tiedämme. Tien me sinne käymme.”



(Lv 29:1)
Mikä on paastonaika?

Pyhäkoululaisten ja koululaisten hiihtoloma on takanapäin. Mitä sinä teit hiihtolomalla? Ehditkö yhtään hiihdellä, luistella tai lasketella? Hiihtoloman jälkeen alamme vähitellen odottaa pääsiäistä, jota vietämme Jeesuksen kuolleista nousemisen juhlana. Ennen pääsiäistä on kuitenkin 40 päivää kestävä paastonaika. Paastonajan pituus liittyy Raamatun kertomukseen siitä, kuinka Jeesus paastosi autiomaassa: ”Henki vei Jeesuksen autiomaahan paholaisen kiusattavaksi. Kun Jeesus oli paastonnut neljäkymmentä päivää ja neljäkymmentä yötä, hänen vihdoin tuli nälkä. Silloin kiusaaja tuli hänen luokseen ja sanoi hänelle:’ Jos kerran olet Jumalan Poika, niin käske näiden kivien muuttua leiväksi.’ Mutta Jeesus vastasi:’ Ei ihminen elä ainoastaan leivästä, vaan jokaisesta sanasta, joka lähtee Jumalan suusta.’ (Matt.4:1-)”

Raamattu kertoi meille, että Jeesus paastosi. Tiedätkö mitä paastoaminen tarkoittaa? Paastonaikana voidaan syödä ruokia vähemmän tai olla jonkin aikaa kokonaan syömättäkin. Lapsille ja nuorille kokonaan syömättä jättäminen on vaarallista ja varoitan sinua siitä. Sinä tarvitset joka päivä säännöllisesti ruokaa, että pysyt terveenä ja kasvat normaalisti.

Raamattu kertoi myös, että paha kiusasi Jeesusta. Meille kaikille voi joskus tulla erilaisia kiusauksia elämässä; vaikkapa valehtelu tai ystävältä kuullun salaisuuden kertominen toisille. Silloin saamme rukoilla Jeesukselta voimaa tehdä oikein ja taistella kiusauksia vastaan.

Minulla on sinulle ehdotus, jos haluat pääsiäisen edellä jotenkin itse osallistua paastoon. Tässä ehdotuksessa sinun ei tarvitse vähentää aterioiden määrää. Minulla on ystäviä, jotka ovat ennen pääsiäistä karkki- tai herkkupaastossa. He eivät syö pääsiäisen edellä karkkia tai ainakin vähentävät pullan, suklaan ja muiden herkkujen popsimista. Oletko sinä koskaan ollut karkkilakossa? Hampaat ja vatsa eivät voi hyvin, jos syömme liikaa epäterveellistä ruokaa ja makeita herkkuja. Silloin painokin alkaa helposti nousta. Sen sijaan on tärkeää, että syöt tarpeeksi hedelmiä, kasviksia, puuroa ja leipää. Pieni tauko karkkien syömisessä voisi olla meille kaikille joskus ihan terveellistä.

Paastonajan tärkein asia ei kuitenkaan ole vähentää ruuan syömistä. Sen sijaan paastonaikana saamme miettiä Jumalan tahtoa omassa elämässämme. Jumala tahtoo, että luottaisimme häneen ja rukouksessa turvaisimme Jeesuksen apuun. Paastonaikana kirkossa luettavassa raamatunkohdassa kehotetaan turvallisesti: ” Palatkaa Herran, Jumalanne, luo, sillä hän on anteeksiantava ja laupias, hän on kärsivällinen ja hänen hyvyytensä on suuri.” (Joel 2:12-).

Silloin vietämme oikein paastonaikaa, kun uskomme Jeesukseen ja olemme reiluja ja rehellisiä kavereillemme. Sinä saat rohkeasti uskoa siihen, että Jeesus rakastaa sinua ja pitää sinusta aina huolta!

Rukous:
Vapahtajani, tee minusta rauhasi välikappale niin,


että sinne, missä on vihaa, toisin rakkautta,


missä loukkausta, toisin anteeksiannon,


missä epäsopua, toisin yksimielisyyden,


missä erehdystä, osoittaisin totuuden,


missä epäilystä, auttaisin uskoon,


missä epätoivoa, nostaisin luottamuksen,


missä pimeyttä, loisin Sinun valoasi,


missä surua, virittäisin ilon ja lohdutuksen niin,


että oi Mestari, en yrittäisi niin paljon etsiä lohdutusta,


kuin lohduttaa muita, hakea ymmärrystä, kuin ymmärtää toisia,


pyytää rakkautta, kuin rakastaa toisia,


sillä antaessaan saa, kadottaessaan löytää, unohtaessaan saa anteeksi,


kuollessaan nousee iankaikkiseen elämään. Aamen.

Salaperäinen pussi

Leikkiä varten tarvitaan tarkka kello, kangaspussi sekä erilaisia pikkuesineitä.

Kangaspussiin laitetaan leikkijöiltä salaa erilaisia pikkuesineitä, esim. kynä, kumi, hakaneula, avain, euron kolikko, noppa, kivi jne. Pussi suljetaan.

Leikkijät  saavat vuoron perään tunnustella pussia kolmenkymmenen sekunnin ajan. Tämän jälkeen jokainen kirjoittaa paperille niiden esineiden nimet, joita arveli pussissa olevan.

Voittaja on se, joka arvaa kaikki tai eniten esineitä oikein.

Höyhen ilmassa

Leikkijät istuvat piirissä. Ohjaaja heittää höyhenen  ilmaan ja sanoo samalla jonkun lapsen nimen. Se, jonka nimi sanotaan, yrittää ehtiä puhaltamaan höyhentä niin, että se pysyy edelleen ilmassa ja samalla huutaa jonkun toisen nimen. Tämä taas juoksee puhaltamaan höyhentä. Leikkiä jatketaan, kunnes kaikkien nimet on sanottu. Kokeillaan, pysyykö höyhen ilmassa koko kierroksen ajan.

Askarrellaan pääsiäisliljoja ja virpomaoksia

Tarvitaan munakennoja (keltaisia), vihreää kreppipaperia, saslak- tikkuja, liimaa.

Leikkaa munakennosta kuppiosa irti ja tee reunaan pykälät. Työnnä saslak- tikku kennoon ja laita liimaa juureen. Kierrä tikun ympärille kreppipaperia ja valmista myös lehdet kreppipaperista ja liimaa ne varteen kiinni.








Valmista virpomaoksia pajun-






oksista. Koriste ne esim. höyhe-






nillä tai silkkipaperikukilla.






Palmusunnuntaina voit käydä






virpomassa.






Palmusunnuntai saa nimensä 






puiden oksista, joilla Jeesusta

tervehdittiin hänen ratsastaes-saan Jerusalemiin.

Virpomisoksaa ojentaessasi voit toivotella Jumalan siunausta sanomalla esim.

” Virvon, varvon tuoreeks’, terveeks’

  tulevaks vuodeks.

  Jumala sinua siunatkoon.

  Sulle oksa, mulle palkka.”   

”Palmunoksat käsissään kansa Messiaalle

  laulaa kiitosvirsiään taivaan Kuninkaalle.

  Tien me sinne tiedämme. Tien me sinne käymme.”



(LV 29:2)

Loppurukous

”Jeesus, lasten auttaja, varjele mua vaaroissa.

 Sinä tunnet elämäni, kuljet aina vierelläni,

 parhain ystäväni.

 Rukoilen nyt sinua, auta, Jeesus, minua,

 lasta pientä avutonta, jolla vaaraa on niin monta.

 Turvaa turvatonta.”


(Virsi 493:1-2)

Hyvää kevään ja pääsiäisen odotusta Sinulle!

