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saarna 17.6.2018
4. sunnuntaina helluntaista

Kadonnut ja jälleen löytynyt

Matt 9:9 – 13

Seuraa Herraa, niin teen minäkin

Jeesus kulki tulliaseman, muttei Matteus-nimisen miehen ohi. Evankeliumit antavat sen käsityksen, että Jeesus oli paljon, miltei koko ajan liikkeellä. Halusiko hän kohdata mahdollisimman monta ihmistä? Hengelliset laulut ovat kiinnittäneet huomiota siihen, ettei Jeesus kulje ohi. ”Hän ohitse ei kulje, ei ketään hylkää hän.” (Anna-Mari Kaskinen) ”Niin alhaalla ei kukaan kulje, ettei siellä Jeesus ois.” (Martta Kaukomaa) Evankeliumin kirjoittaja Matteus kertoo, kuinka Jeesus tuli hänen elämänsä johtotähdeksi – jotakin tähteähän jokainen seuraa.

Luoksemme eivät tule aatteet, vaan persoona. Tämän koki Leevi Alfeuksen poika ja kokevat kaikki ne, jotka kuulevat evankeliumin.  Evankeliumi sanassa ja sakramenteissa tuo kohdattavaksemme Kristuksen.  ”Kannatan kristillisiä elämänarvoja”, voi joku sanoa.  Nyt kysymys ei ole aatteen kannatuksesta, vaan kutsujan seuraamisesta.  Evankeliumi ja kutsu Jeesuksen seuraamiseen ovat julkisia. Niin on seuraamaan lähtökin.  Tästäkö ”alttarikutsut” ovat saaneet innoituksensa? Toisenkin kerran olemme rippikouluissa miettineet, mikä sai Leevin suoralta kädeltä nousemaan ja lähtemään seuraamaan Jeesusta? Lukuisten Merentien Kapernaumin lähellä sijainneen tulliaseman läpi kulkeneiden joukkoon liittyi hän, joka teki Leevistä maailman tunnetuimman tullimiehen ja ilmeisesti antoi Leeville vielä Jumalan lahjaa tarkoittavan uuden nimenkin: Matteus. (vrt Mark 2:13-17; Luuk 5:27-32)
Rooman hallinto oli myöntänyt Herodekselle verotusoikeuden: neljännes tuloista keskushallinnolle Roomaan ja neljännes Herodeksen paikallishallinnolle. Raskas oli juutalaisten verotaakka, ja verokapinoita puhkesikin etupäässä räjähdysherkässä Galileassa. Matteus kuului Herodeksen vihattuihin virkamiehiin, joista pahimpia olivat publikaanit, jotka keräsivät veroja ja tullia omilta maanmiehiltään. Jerikossa, 100 kilometriä etelämpänä toimivan päällikköpublikaani Sakkeuksen tapaan oli Leevillekin kertynyt omaisuutta.(Luuk 19:2,7) Tästä kertovat suuret pidot ja tilavat puitteet. Itsestään Matteus käyttää kuitenkin sanaa anthropos – ihminen. Jumalan edessä olemme ihmisiä, vain tomua ja enemmän kuin tomua, Jumalan kuvaksi luotuja. Sana anthropos tarkoittaa ”katseensa ylöspäin kohottava”.  Siinä ihmisyytemme salaisuus: enemmän sidoksissa ylöspäin kuin alaspäin. Kenties Leevikin oli koonnut sen verran, että tiesi jo, ettei omaisuus anna omantunnon rauhaa eikä sielun tyydytystä. Minulla on kaikkea, mitä voi toivoa, minulla ei siis enää ole toivoa. Katse on käännettävä tomusta ylös ja odotettava hyvää Jumalalta. 
Kymmenen vuotta sitten olin tehtävässä, jossa haastattelin lähetystyöhön ja lähetyskoulutukseen pyrkiviä. Mieleeni on jäänyt perhe, jossa vanhemmat olivat hyväpalkkaisessa työssä.  Kysyin heiltä, tiesivätkö he, että lähetystyöntekijöillä on varsin vaatimaton palkka?  He sanoivat tietävänsä.  Perheen isä kuitenkin jatkoi: Meillä on suuri palkka, mutta pieni työ, haluamme suureen työhön, vaikka palkka olisi pieni. Haluatko sinä olla mukana omaa itseäsi ja elämääsi suuremmassa? 
Kukaan ei voi kohdata Jeesusta – tapahtui se sitten kasvokkain, niin kuin Matteuksella tai evankeliumia kuulemalla niin kuin meillä – muuttumatta.  Evankeliumikohta on Matteuksen muutoskertomus. Parhaimmillaan tapahtuu se, mitä päivän epistola (Ef 2:1-10) kuvaa sanoilla ”ennen…mutta nyt” (vanha käännös). Elämäkertaosa I ”tämän maailman menon mukaan” on päättynyt ja elämäkertaosa II ”Jeesuksen seuraajana” on alkanut. Elämän päättymishetkellä menossa oleva elämäkerta jatkuu ikuisuudessakin. Kohta laulamme virren (312), jossa sanojen kirjoittaja iloitsee elämänsä muutoshetkestä: ”Muistan päivää autuasta, jolloin Jeesus löysi mun.”  Muistatko sinä sellaisen päivän?

Kodissaan kokoontuneelle väelle antamaansa pelastustodistusta ei isäntä ole jälkipolville kirjoittanut, mutta kuvauksen kodissaan olleesta seurakunnasta hän on antanut: ”Useita publikaaneja ja muita syntisiä”, opetuslapset ja fariseuksiakin. Niin paljon Jeesus rakasti syntisiä, ettei jättänyt heitä syntielämäänsä, kuten Luukas ao. kohdassa toteaakin Jeesuksen sanoneen: ”En minä ole tullut kutsumaan hurskaita, vaan syntisiä, jotta he kääntyisivät.” (Luuk 5:32) Publikaani Leevistä, julkisyntisestä, Jeesus teki apostoli Matteuksen. Hyväpalkkainen virka meni ja matalapalkkainen virka tuli.  Mutta on tykkänään eri asia pieni palkka, mutta suuri tehtävä, kuin suuri palkka, mutta pieni tehtävä. Fariseukset sen sijaan näyttävät liikkuvan äänettömän paheksunnan kautta, äänekkäisiin hyökkäyksiin ja lopulta väkivaltaisiin tekoihin.  Sama aurinko, joka voin sulattaa, saven kovettaa.
Noin 20 vuotta tapahtuneen jälkeen Matteus kirjoittaa evankeliumikirjaa Jeesuksesta. Tarkkaluonteisena ja tullimiehenä Matteus on tottunut kirjanpitoon. Jeesuksen elämästä ja opetuksista hänellä on muistiinmerkintöjä. Itsestään ja kodistaan hän kirjoittaa niukasti. Matteuksen kanssa samoihin aikoihin  kirjoittavat muutkin evankelistat. Johannes Markuksen lähteenä on Pietari.  Markus saanee ensimmäisenä evankeliuminsa valmiiksi siten, että voi jättää Pietarin ja Jerusalemin ja liittyä Paavalin lähetystiimiin ja ehtiä Antiokiaan syksyn 44 jKr olympiakisoihin. (Apt 12:12, 25) Herodes Agrippa I, apostoli Jaakobin surmauttaja v. 41, kuoli järkyttävällä tavalla v. 44 jKr. (Apt 12:23) Surmauttaja on itsekin vain kuolevainen! Noihin aikoihin Luukas aloittaa omaa haastattelu- ja tutkimustyötään evankeliumia varten.  Evankeliumeja kirjoitettaessa juutalaisuus on vielä voimissaan ja temppeli paikoillaan. Johanneskin ehtii vielä saada evankeliumiinsa apostolien arvovaltaisen vakuutuksen. (Joh 21:24) Jerusalemin kokouksessa ehkä syksyllä v. 49 apostolit ovat vielä Paavalia vastassa (Apt 15:4), mutta Paavalin matkatessa helluntaiksi v. 57 Jerusalemiin, ei apostoleja enää mainita. (Apt 21:17) Apostolit ovat menneet matkoihinsa. Joidenkin perimätietojen mukaan Matteus vaikutti Etiopiassa ja Intiassa, mutta hänestä on säilyneitä tietoja hyvin vähän.
Matteuksen kodissa Jeesus oli puhunut sairaista ja syntisistä. Matteus saattoi todistaa: totta se on. Sairas sielu tarvitsi Jeesuksen armohoidon.  Geneerinen substituutio eli mikään halvempi vaihtoehto ei tullut kysymykseen niin kuin lääkeostoksissa nykyisin. Armon korvikkeilla kuten omaisuuden kartuttamisella sielun hätä vain pahenee. Matteus tunsi Jumalan käskyt.  Kymmentä käskyä ajatellessaan hän ei voinut tehdä niin kuin oppilaitoksen tentissä: valitse kymmenestä viisi, joihin vastaat. Oli vastattava myös seitsemännestä käskystä kymmenenteen. Vielä on heitä, jotka tarvitsevat Jeesusta ja joita hän kutsuu. Päivän VT:n teksti Hoosea 2:1-10 tulee avuksi sille, joka miettii, kuinka Jeesuksen kutsuun vastaisin. Matteus rohkaisee: Seuraa Herraa, niin teen minäkin.

Kohta on käsillä mansikka-aika. Mansikkamaan reunalla seisoo linnunpelätin. Sekin julistaa kaikille parhaansa yrittäneille armoa.  Tuulten repimä pelätin seisoo jykevästi paikoillaan vain siksi, että ryvettyneen ulkokuoren sisällä on kantavana rakenteena risti.

Kristittyä kantaa Jeesuksen risti ja kristitty kantaa Jumalan sallimaa ristiä, joka voi olla Jeesuksen nimen tunnustamisen tähden tulevaa vainoakin.  Herran kansa on ristin kansaa.

Minusta tuntuu, että silmukka kiristyy Jeesuksen seuraajien ja tunnustajien ympärillä meidänkin maassamme. Uskovaisista tulee kaiken kansan halveksunnan ja vastustuksen kohde ja raamattu-uskosta vaarallista ja vastustettavaa.  Pyydämme voimaa, rohkeutta ja uskollisuutta tunnustaa: Jeesus on Herra.  On asioita, joille sanomme ”kyllä” ja ”ei”, koska Pyhä kirjamme sanoo niin.
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