Saarna 1. adventtina 3.12.2017
Kankaanpään kirkossa

Evankeliumi: Luukas 19:28 – 40

LIITYMME RIEMUITSEVAAN JOUKKOON

Uskon ja rukouksen kohde ratkaisee

Runsaan kymmenen vuoden kuluttua tulee kuluneeksi 2000 vuotta siitä, kun tapahtui se, mitä evankeliumi tänään kertoo. Yhä luemme ja saarnaamme siitä ja mekin liitymme Hoosianna –rukoukseen.  Me osoitamme ”oi auta”, ”oi pelasta” –rukouksen samalle Jeesukselle niin kuin hekin.  Rukouksen tärkein asia onkin se kohde, jota rukoilemme. Rukous ei perustu siihen, että se on säännöllistä, kaunista, palavaa ja vahvasti uskovaa. Keneltä sinä toivot hyvää elämääsi ja ystäviesi elämään? Häntä rukoilet.

Monet tulevat lausuneeksi Paholaisen, Saatanan nimeä ajattelematta, ketä oikein puhuttelevat.  Valitsemalla sen, ketä rukoilee, valitsee puolensa.  Öljymäen riemuitseva kansa valitsi Jeesuksen. Niinhän mekin valitsemme, eikö totta. Siksi varmaan kirkkoonkin tänään tulimme. Siksi sanomme ruoka- ja iltarukouksen. Siksi vietämme adventtia ja kohta jouluakin.  Siksi laulamme rakkaat joululaulut, koristelemme joulukuusen, annamme lahjat, sytytämme kynttilät.  Valitsemme Jeesuksen ja haluamme olla hänen puolellaan.
Mistä suuri kansanjoukko ja riemu?

”Jeesus lähti toisten edellä nousemaan Jerusalemiin vievää tietä.” Tänään alkaa uusi kirkkovuosi.  Se tarkoittaa sitä, että jokaisena pyhänä kuullaan evankeliumia ja ollaan Jeesuksen mukana.  Lähde kirkkomatkaan, niin liityt kirkkovuoden matkaan.  Liity kirkkovuoden matkaan, niin liityt Jeesuksen matkaan.  Liity Jeesuksen matkaan, niin liityt taivasmatkaan.  Jeesus nimittäin sanoi, että hän menee edellä Isän kotiin ja Hän on ainoa tie Jumalan luo.  Jeesuksen seuraajat tulevat sinne, missä Jeesus jo on. Tähän matkaan liittymisen on tapahduttava ennen kuin koittaa viimeinen kalenterivuotemme, muutoin olemme lavean tien matkaajia kadotukseen.  
Miksiköhän nuorella aasilla kulkevan Jeesuksen ympärillä oleva opetuslasten joukko alkoi ”riemuissaan suureen ääneen ylistää Jumalaa kaikista niistä voimateoista, joita he olivat nähneet”?  Huippuna voimateoista oli vastikään Betaniassa tapahtunut Lasaruksen kuolleista herättäminen.  Valtaisa joukko ihmisiä halusi nähdä tuon elämän jatkoajan saaneen miehen, mutta myös hänet, joka on kuolemankin Herra.  Jeesuksen suuri rakkaus kaikkia ihmisiä, mutta varsinkin vähäisiä ja heikkoja kohtaan ja ne ihmeelliset teot, joita Jeesus teki, varmistivat sen, että Jumala oli lähettänyt heille Pelastajan (Messiaan, niin kuin he sanoivat).  Nyt ei ole mitään hätää.  Kuolemaakaan ei tarvitse pelätä. Jumala on tullut luoksemme meitä auttamaan.  Siitä riemu!
Ensin he ajattelivat, että lähettämällä Jeesuksen, Jumala oli valinnut vain heidät omaksi kansakseen.  Mutta sitten Jeesus sanoi heille, että hän on tullut kaikkia kansoja, jokaista ihmistä varten.  Ajattele, Jeesus valitsi sinut.  Siksi Jumalan Poika syntyi ihmiseksi ensimmäisenä jouluna.  Tulemalla ihmiseksi tietää, mitä ihmisenä oleminen on ja voi parhaiten ymmärtää ja auttaa.  
Tuona hetkenä riemuitsevat ja ylistävät ihmiset eivät vielä tienneet sitä, mitä me tiedämme.  Vain muutaman päivän päästä Jeesus ristiinnaulittiin, kuoli ja haudattiin, mutta hän nousi ylös kuolleista kolmantena päivänä pitkäperjantaista eli sunnuntaina.  Tiesitkö, että siitä alkaen Jeesuksen seuraajat eli kristityt ovat viettäneet sunnuntaita pyhäpäivänään? Jeesus osoitti tosi suuren rakkautensa meitä kohtaan ja tuli täysin Sinun ja minun puolelle.  Koska Jeesuksessa ei ollut yhtään itsekkyyttä eikä mitään muutakaan pahaa, hän voi olla täysin muiden puolella. Siinä kohtaa me olemme erilaiset kuin hän. Meissä on itsekkyyttä, oman voiton pyyntiä, ahneutta, mammonan rakkautta, kateutta, valehtelua, petosta, välinpitämättömyyttä ja muuta pahuutta.  Raamattu sanoo sellaista synniksi, koska se, mikä on pahaa lähimmäiselle on  pahaa ihmisen Luojalle. Me olemme ansainneet syntiemme tähden rangaistuksen.  
Mutta ajatelkaa, synnitön Jeesus suostuu vapaaehtoisesti rakkaudesta kärsimään meidän ansaitseman rangaistuksen meidän puolestamme. Ristillä Jeesus sanoi isälleen: ”Anna heille anteeksi, sillä he eivät tiedä, mitä he tekevät.”  Se tarkoitti: Koska minä olen jo kärsinyt rangaistuksen heidän puolestaan, älä enää rankaise heitä, vaan anna heille anteeksi.  Jumala hyväksyi Jeesuksen sovitustyön.  Sen merkiksi Jumala herätti Jeesuksen kuolleista.  
Ylösnousemuksen aamusta kului 40 päivää ja silloin Jeesus palasi taivaaseen lähettäjänsä luo. Jeesus sanoi, että hän menee valmistamaan meille kodin ja tulee takaisin noutamaan meidät, koska hän haluaa, että mekin olemme siellä, missä hän on.  Ei tämä suurempaa rakkautta voi olla.  Se, joka uskoo ja turvautuu Jeesukseen, seuraa Jeesusta ja tulee kerran sinne, missä hän jo on.  

Jeesus valitsi Sinut ja tarvitsee Sinua
Aina kun näet ristin, se muistuttaa Jeesuksen rististä ja rakkaudesta. Muista silloin aina: Jeesus valitsi Sinut.  Jeesus on sinun puolellasi elämässä ja kuolemassa.  Tämä ihmeellinen rakkaus ja suuri armo on Sinulle ja ensin.  Et sinä varmaan torju tätä rakkautta ja armoa, vaan hyväksyt ne itsellesi, asetut Jeesuksen puolelle ja liityt ylistävään joukkoon. Rististä muistat Jeesuksen ja toisenkin asian. 
Minusta tuo aasinvarsa on hauska ja hellyttävä.  Huomasitko, että kaksikin kertaa toistuu evankeliumissa yksi asia.  Jeesus sanoi: Kun löydätte aasinvarsan, ottakaa se ja tuokaa minulle ja jos joku kysyy, sanokaa: Herra tarvitsee sitä.  Ajatelkaa Jeesus, joka oli tehnyt valtavia ihmeitä, kuitenkin tarvitsi aasia, niin kuin hän tarvitsi Kaanan kannuja, kalastajan venettä, Betanian ystäväkotia. Usko ei ole huuhaata, sellaisen uskottelua, jota ei oikeasti ole, vaan tavalliset arkiset asiat ja koko elämä saa uuden tarkoituksen.  Raamattu sanoo, ettemme enää ”eläisi itsellemme, vaan hänelle, joka on kuollut ja noussut ylös kuolleista” meidän tähtemme. (2 Kor 5:15) 
Kiinni sidottu nuori aasi ensin irrotettiin.  Jos Jeesus tarvitsi aasia, niin kuinka paljon enemmän Jeesus tarvitsee Sinua.  Hänellä on sinulle paljon kerrottavaa ja tehtävää.  Mutta ensin kiinni sidottu vapautetaan.  Näitä siteitä voi jopa nuorella ihmisellä olla paljon.  On perimän taipumukset, on lapsuuden laiminlyönnit ja mitätöinnit, on kiusatuksi tulemisen viha ja masennus, on kaverien pelko ja ihmissanomisten köydet, menestymisen paine ja omat synnit, joita ei tekemättömiksi saa.  Sitten tuleekin vapaus ja vapautus, kun saa Jeesuksen ristintyön tähden uskoa ja antaa kaikki anteeksi. Kun Jeesus tulee Herraksemme, muut käskijät vaikenevat.  Suurenmoinen vapaus!

Opetuslapset sanoivat niin kuin Jeesus oli käskenyt: ”Herra tarvitsee sitä.”  Se on ollut Jeesuksen opetuslasten sana kaikille ihmisille.  Kuin kuorossa he sanovat nyt Sinullekin: Jeesus tarvitsee Sinua!  Kuulit oikein.  Tässä on elämäsi suuri tehtävä ja tarkoitus.  Ei enää turhuutta, tyhjyyttä, mitättömyyttä, ulkopuolisuutta, tarkoituksettomuutta, koska Jeesus tarvitsee Sinua.  Jeesuksen kanssa saat lähteä tosi seikkailuun ja aivan erityisesti saatte te nuoret (aasit), joilla on niin paljon elämää edessä päin.  Ei kannata eikä saa tuhlata elämää itsekkään onnen tavoittelun, turhuuden ja synnin markkinoilla, koska paljon parempaa ja enemmän on tarjolla.  Jeesus tarvitsee sinua! 
Elämäsi suuri tehtävä ja tarkoitus.  Haluat varmasti kuulla tästä lisää.  Siksi ensi sunnuntaina, toisena adventtina jatketaan.

Tervetuloa Jeesuksen seuraajien riemuitsevaan ja ylistävään joukkoon.  Voit aloittaa hoosiannalla.  Se tarkoittaa rukousta: oi auta, oi pelasta.  Ja jos haluat heti alkuunsa päästä oikein lähelle Jeesusta, niin tule alttarille siunattavaksi tai Herran ehtoolliselle. 

