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Päivän evankeliumi Matteus 16:21 – 23

Aihe: ”Jeesus kiusausten voittaja”

Ei totuudella ja omallatunnolla voi käydä kauppaa tuhoutumatta
Kiusaukset ovat osa elämää.  Niitä ei välttänyt ihmiseksi syntynyt Jumalan Poikakaan.  Kuten Raamatun tekstinä tälle sunnuntaille kuulimme: ”Hän oli kaikessa kiusattu niin kuin mekin, mutta ilman syntiä.”

Raamattu kertoo Jeesuksen kohtaamasta kiusauksesta julkisen toimintansa alussa, keskellä ja lopussa Getsemanessa.  Kaikissa kiusauksissa oli kysymys yrityksestä saada Jeesus poikkeamaan Jumalan tahdosta ja Jumalan tarkoittamalta tieltä.  Jeesus voitti kiusaukset.

Älkäämme sekoittako kiusausta siihen harmittomaan houkutukseen, jota tunnet suklaaseen tai kevätasun heräteostokseen.  Kiusaus on sellainen, joka johtaa omaantuntoon, valintaan, persoonamme ytimeen, elämän suuntaan, kohtaloon.  

Kiusaus syntyy ja syttyy hetkessä – tilaisuus tekee varkaan – mutta kasvaa ajan myötä pienestä alusta elämäntavaksi.  Lankeemus merkitsee koko uskottavuuden rapautumista omissa ja toisten silmissä ja persoonan muutosta.  Itsekunnioitus särkyy ja alkaa itsepetos ja epäuskottava loputon selittely.  Syntyy katkeruus niitä kohtaan, jotka kestivät kiusauksen.  Paha olo on valmis särkemään liitot, pilkkaamaan niitä, joilla on arvot ja vakaumus ja jopa uhmaamaan kuolemaa.

Älä ihmettele, että Jeesus opetti rukoilemaan: ”Äläkä saata meitä kiusaukseen, vaan päästä meidät pahasta.”

Kun seurakunnassamme vietetään naisten päivää, ajattelen sen puolison osaa, joka joutuu elämään tietoisena väärästä ja pahasta sellaisen puolison rinnalla, joka elää epärehellisyydessä, petoksessa tai ihmissuhteen rikkovassa vihassa.  Tilanne ajaa puolison kaksoisrooliin, jossa toisaalta sulkee silmänsä vääryydeltä hyvitellessään puolisoaan ja toisaalta peittelee pahuuden jälkiä ja korjailee uhreja.  Kiusausten tullessa puoliso on valmis kaupankäyntiin, joka ajaa umpikujaan jopa vuosiksi ja vuosikymmeniksi.  Ei totuudella ja omallatunnolla voi käydä kauppaa tuhoutumatta!
Tästä lähtien

”Tästä lähtien” tekstin alussa ilmaisee käännekohtaa Jeesuksen elämässä.  Katse kääntyy kohti Jerusalemia, Golgataa ja pääsiäistä.  Uskomme perusteissa kaikki tiet vievät Jerusalemiin!  Askeleet kääntyvät, alkaa matka pohjoisen Galileasta Hermon –vuorelta, Jordanin syvän laakson kautta ylös Jerusalemiin.  Mieleen tulee hengellinen laulu: ”Maan alimpiin paikkoihin astui.”  Puheet kääntyvät.  Jeesus alkaa puhua tulevasta kärsimyksestään.

Ihmiselämässäkin voi olla ”tästä lähtien” –käännekohta suuren iloisen tai surullisen tapahtuman seurauksena.  Tuon ”tästä lähtien” –momentumin seurauksena olet nyt siinä, missä olet, sellaisena kuin olet.
Jeesuksen ”tästä lähtien” oli meidän tähtemme.  Ja niin hänestä lähtien laskemme kalenterivuotemme ja päiviemme kulun ennen ikuisuuden alkua, kuin uskoon tulon tai pelastuksen ja elämänmuutoksen toivommekin.

Tunnustuksemme – ketä seuraat
Vain vähän aikaisemmin oli Jeesus kysynyt opetuslapsiltaan: ”Mitä ihmiset minusta sanovat? Kuka minä teidän mielestänne olen?”  Pietari oli vastannut kenties muidenkin puolesta: ”Sinä olet Messias, elävän Jumalan Poika.”  Tähän oli Jeesus vastannut, että Pietarin lausuma tunnustus on sellainen, jonka päälle hän rakentaa kirkkonsa ja sitä eivät tuonelankaan portit voita. (Matt 16:13 – 18)

Sama tunnustus oli ensimmäisillä kristityillä muodossa ”Jeesus on Herra.” Se on oikean kirkon tunnustus ja elämä yhä.  ”Jeesus on Herra.”  On monta ääntä, jotka tarjoavat kirkolle uutta ja toisenlaista ohjelmaa kuin tämä Herra.  Ne asettuvat lippuineen Kristuksen nimeä kantavan kirkon eteen ja vaativat seuraamista.  Kristuksen ja hänen sanansa seuraaminen on koetuksella.  Vieläkö on tunnustuksemme: Jeesus on Herra?

Opetuslasten ensimmäinen oppimäärä oli suoritettu.  Jeesus on Messias, Jumalan Poika, Herra, johtotähti, jota seurataan.  Alkaa toinen oppimäärä: Messias onkin kärsivä Messias. (Matt 16:21)
Monenlaisten neuvostojen ja tuomiota jakavien raatien editse on kulkenut ja kulkee Jeesuksen seuraajienkin tie, sillä ei ole oppilas opettajaansa parempi.

Ainakin Pietarille on mahdoton ajatus se, että hän, jonka Pietari on juuri tunnustanut Messiaaksi ja Jumalan Pojaksi, että sellainen kärsii ja kuolee. (Matt 16:21)  Jeesus kyllä mainitsee myös ylösnousemuksesta, mutta sellaisesta Pietari ei vielä tuolloin voinut käsittää mitään ja se on vielä edellä meidänkin aikaamme.

Pietari veti Jeesuksen erilleen, sananmukaisesti otti hoiviinsa.  Opetuslapsi asettuu opettajansa hoivaajaksi ja alkaa nuhdella.  Pietarista tulee Jeesuksen vyöttäjä.  Hän ei vielä itse suostu vyötettäväksi. (Joh 21:18).  Opetuslapsi asettuu opettajansa eteen.
”Jumala varjelkoon” sanoo Pietari kuin ikääntynyt suomalainen, joka ei halua kiroilla, mutta siunailee kuitenkin.  Luonnollisen ihmisen uskolle, sanokaamme pään uskolle, Jumalan apu ja siunaus tarkoittaa varjeltumista vaaroilta ja kärsimyksen välttämistä.  Pietari ei vielä käsitä, että juuri Jeesuksen kärsimyksen kautta Jumala voi olla meille armollinen.
”Sitä ei saa tapahtua sinulle, Herra.”  Pietari uskoo tietävänsä paremmin kuin Jeesus, Messias.  Se, siitä tunnustuksesta!  Ylpeys ja luulo on syntisen ihmisen vaiva kautta aikojen.  Kaikkien syntien äiti, ylpeys, on vertailun synti.  Ylpeys ei ole sitä, että tietää, on rikas ja kaunis, vaan sitä, että tietää enemmän ja paremmin, omistaa enemmän ja on kauniimpi.  Ylpeys on komparatiivisynti.  Ylpeys katsoo alaspäin.  Siksi ylpeys ei näe, tunnusta ja kestä yläpuolellaan olevaan Jumalaa.  Tässä kohdassa, sanokaamme ensimmäisen käskyn kanssa, ihmisen, kirkon ja yhteiskunnan kamppailu aina käydään.  Tietääkö Raamatun Jumala enemmän kuin uuden ajan uljas ”Jani” ja ”Janita”!

Väisty taakseni

On pysähdyttävää ja ajatuksia herättävää, että suurenmoisen tunnustuksen antanut Pietari onkin yhtäkkiä samalla asialla kuin itse Paholainen, joka kiusasi Jeesusta hänen tiensä alussa. (Matt 4) Silloin kiusaaja houkutti Jeesusta pois Jumalan sanan kuuliaisuuden ja kärsimyksen tieltä, siis siltä tieltä, jolla meille valmistettiin ikuinen pelastus.  Kiitämme Jumalaa, että Jeesus voitti kiusauksen.  Silloin Jeesus torjui kiusauksen ja kiusaajan sanoilla: ”Mene pois, Saatana!”  Nyt Jeesus kääntyy itse pois Pietarista ja sanoo: ”Väisty tieltäni, Saatana!  Sinä tahdot saada minut lankeamaan.  Sinun ajatuksesi eivät ole Jumalasta, vaan ihmisestä.”  Sana tieltäni voidaan kääntää myös ”taakseni”.  Väisty taakseni!
Pietarin ei tarvitse lähteä pois Jeesuksen luota, sillä Jeesus sanoo toisaalla: ”Sitä, joka minun luokseni tulee, minä en aja ulos.” (Joh 6:37)  Pietarin tarvitsee sen sijaan asettua Herransa taakse.  Opetuslapsen paikka on Jeesuksen takana, ei edessä.  ”Seuraa minua”, sanoi Jeesus tullimies Leeville (Matteukselle) ja on sanonut monelle.  Jeesusta seurataan. Opetuslapsi seuraa.  Tässä on kristityn kiusaus: asettua Jeesuksen edelle,  seurattavaksi, mutta Jeesus sanoo: ”Joka minua palvelee, seuratkoon minua!”

Tänään kiitämme Jumalaa siitä, että Jeesus kulki sijaiskärsijän tien edellä ja kuolemaan asti ristille.  Sen sai ihminen aikaan, se tapahtui syystämme.  Jumala herätti Jeesuksen kolmantena päivänä.  Sen sai Jumala aikaan, se tapahtui meidän hyväksemme.
Riski ja risti

Liityn vielä edesmenneen rovasti Erkki Rannan pohdintaan päivän tekstin äärellä.

Pitkä oli Jumalan tie syntiin langenneen ja Jumalaa vastaan kapinoivan ja häntä pakenevan ihmisen luo.  Se tie oli ristille saakka.  Ikuisuudessa se jo alkoi.  Kun Jumala loi ihmisen, hän otti tietoisen riskin luodessaan itselleen rakkauden kohteen, vähän samoin kuin tekevät vanhemmat hankkiessaan lapsia.  Rakkauden olemukseen kuuluu riskin ja ristin ottaminen.  Jos vanhemmat ovat valmiita kantamaan lastensa kärsimyksiä ja lankeemuksia, niin vielä enemmän Jumala.

Jumala sanoo Jesajan profeetallisessa sanassa (49:15, 16): ”Unohtaako äiti rintalapsensa, unohtaisiko hoivata kohtunsa hedelmää?  Vaikka unohtaisikin, minä en sinua unohda.  Käsieni ihoon minä olen sinut piirtänyt.”

Muista Jeesuksen haavat, kun kohtaat kiusauksen!  Muista Jeesuksen haavat, kun kohtaat lankeemuksen!

Keijo Rainerma

