Keijo Rainerman saarna Kaatuneiden muistopäivänä ja Rukoussunnuntaina 21.5.2017 Kankaanpään kirkossa.
Evankeliumi: Matteus 6:5 - 13

RUKOILETKO?

Suomen sodissa 1939 – 1945 kaatui noin 90000 sotilasta.  Heiltä jäi noin 30000 sotaleskeä ja yli 50000 sotaorpoa.  Eniten yhtenä päivänä kaatui 22.2.1940 yhteensä 452.  Tarkkaa lukumäärää tällä hetkellä elävistä sotaorvoista ei ole, mutta heitä on arvioitu olevan keskuudessamme 30000.  Kaatuneitten omaisten liitto täytti 70 vuotta vuonna 2015.

Rintamalta kaatuneitten kotiin lähetetty suruviesti edustaa 100-vuotiaan Suomen lähihistorian surullista vaihetta.  Surusanoman viejien – usein seurakunnan papin – kokemus oli, että Suomen kansa alistui suruunsa ja kesti sen urhoollisesti kuin sotilaat taistelutehtävissä.  Tavallista oli, että surusanoma yhdisti ihmisiä toisiinsa, lujitti isänmaallista tunnetta ja syvensi uskonvakaumusta.  Taakat koettiin kantaa yhdessä.  Paljon rukoiltiin.

Tänään vietetään Kaatuneiden muistopäivää ja on rukoussunnuntai.  Luen rukoussunnuntain evankeliumin  Jeesuksen Vuorisaarnasta Matteus 6:5 – 13.

Matteus 6. luku alkaa: ”Varokaa tuomasta hurskaita tekojanne ihmisten katseltavaksi.” 

Jeesus varoittaa näytösluontoisesta uskonharjoituksesta.  Esimerkiksi hän ottaa köyhien auttamisen, rukoilemisen ja paastoamisen.  Nämä kolme olivat Jeesuksen ajan juutalaisuudessa keskeisiä hyvän elämän muotoja, joilla ihminen ylitti tavallisen hyvän elämän vaatimukset.  Karttui ylimääräistä hyvää tuomiopäivää varten.

Uskon näkyminen ja kuuluminen ovat hyvä asia.  Sanoihan Jeesus, ettei ylhäällä vuorella oleva kaupunki voi olla kätkössä eikä lamppua sytytetä ja panna vakan alle, vaan lampunjalkaan niin, että se loistaa kaikille huoneessa oleville.  Jeesuksen sanoissa tuskin on ristiriitaa.  On annettava uskon näkyä silloin, kun tuntee houkutusta piiloutua ja on varottava näkymästä silloin, kun tuntee kiusausta tulla huomatuksi.

Mutta rakasta, rukoile ja paastoa kaikessa rauhassa.  Sinun ei tarvitse mittauttaa hurskauttasi toisilla ihmisillä, eikä sinun tarvitse merkitä tekojasi minnekään.  Rukoilija ei käske Jumalaa, ei voi käydä Jumalan kanssa kauppaa, eikä tarvitse pelätä, että Jumala antaa vain sen, mitä rukoilija muistaa pyytää.

Jeesus puhui usein Isälleen.  Hän saattoi rukoilla läpi koko yön ja pyytää samaa asiaa monta kertaa. (Lk 6:12; Mt 26:44)

1.  Rukouksen karit

Ensin Jeesus merkitsee rukouksen karit ja osoittaa siten kulkukelpoisen rukousväylän.

On virhe rukoilla näyttävästi ja toisten kuullen.  Sellainen rukous on tarkoitettu toisille ihmisille.  Heiltä voi saada pisteitä, mutta Jumalalta on turha silloin odottaa mitään.

Toinen virhe on höpöttää tyhjää ja paljon.  Sellaisella ei hämätä Jumalaa.  Vaihtoehdoksi Jeesus opetti Isä meidän –rukouksen, jossa jokainen sana tarkoittaa jotakin.  On traagisen surullista, että juuri tätä rukousta nykyisen hoetaan niin paljon.  Kolmas virhe on rukoilla vain itselle rakkaiden ihmisten ja tärkeiden asioiden puolesta ja jättää ikävät ihmiset mainitsematta.  Jeesus sanoi: ”Rakastakaa vihamiehiänne ja rukoilkaa vainoojienne puolesta.”  Muistakaa pahiksia!

2. Isä meidän –rukous ja itsensä tutkiminen

Onko sinulla samat huolet, halut ja huokaukset kuin Jeesuksen opettamassa rukouksessa?  Isä meidän –rukous avaa meille Jeesuksen mielenlaadun.  Mutta se avaa meidänkin mielenlaatumme.  Rukous vie itsetutkisteluun.  Ovatko Jeesuksen opettama rukous ristiriidassa sinun mielesi kanssa?
- Voiko ihminen tulla Jumalan eteen rukoilemaan ”Isä meidän”, vaikkei ole koskaan edes    

halunnut tulla Jumalan lapseksi?

- ”Joka olet taivaissa.”  Vai oletko.  Onko taivasta edes olemassa?

- ”Pyhitetty olkoon sinun nimesi.”  Välitätkö Jumalan nimen pyhittämisestä?  Kiusaannutko, jos joku lausuu Jumalan nimen turhaan tai pilkaten ja kiroten?  Jos itse siunailet ”Jumalan tähden” ja ”voi Jeesus”, sanotko, ettet tarkoita sillä mitään?

- ”Tulkoon sinun valtakuntasi.”  Ei ole vielä kadonnut mielistämme parempien aikojen toivo, mutta kuinka ihmeessä Jumalan valtakunta voisi olla vastaus odotuksiimme?

- ”Tapahtukoon sinun tahtosi.”  Oletko halunnut elää Jumalan tahdon mukaan edes niissä asioissa, joissa hyvin tunnet Jumalan tahdon esimerkiksi kymmenessä käskyssä?

- ”Anna meille tänä päivänä jokapäiväinen leipämme.”  Uskotko todella saavasi sen Jumalalta?

-  ”Anna meille syntimme anteeksi.”  Voitko kenties koko elämän tulla toimeen ilman syntiesi anteeksiantamusta, kunhan saat sen viime hetkellä ennen kuolemaasi?

- ”Niin kuin mekin annamme anteeksi niille, jotka ovat meitä vastaan rikkoneet.”  Voitko helposti sanoa näin, vaikka elät sovittamattomassa riidassa sukulaisesi tai muun lähimmäisesi kanssa?

- ”Älä anna meidän joutua kiusaukseen, vaan päästä meidät pahasta.”  Etkö sinä oikein etsinyt jännitystä elämääsi? Et langennut kiusaukseen, vaan suorastaan hyppäsit siihen.

Mahdammeko teeskennellä, kun rukoilemme Isä meidän?

3. Isä meidän vai oletko Jumalan lapsi?

”Teidän Isänne kyllä tietää, mitä te tarvitsette jo ennen kuin olette häneltä pyytäneetkään.”

Me emme suinkaan aina tiedä, vaikka luulemme tietävämme.  Mutta Jumala tietää ja tuntee kyllä meidän teeskentelymmekin.

Viime aikoina on alettu puhua geneettisistä orvoista.  Samaan aikaan, kun liikuttuneina seuraamme televisiosta ohjelmia, joissa joku etsii ja kohtaa isänsä tai äitinsä kenties kymmenien vuosien jälkeen, säätää yhteiskuntamme lakeja, jotka tekevät lailliseksi lapsen erottamisen biologisesta isästään tai äidistään eli tekevät geneettisiä orpoja.  Syntiinlankeemus, geeniperintönä kulkeva syntiturmelus ja synti tekevät meidät kyllä orvoiksi suhteessa Jumalaan.  Ihminen on kapinassa Luojaansa vastaan ja pakenee Jumalaa.  Mutta Jumala ei hylännyt ihmistä, vaan rakkaudessa puhuu hänelle ja kutsuu ihmistä.

Jeesus ei opettanut vain rukouksen sanoja, vaan pelastavan uskon luonteen ja ihmeellisyyden.  Ihminen ei saa itse uskoa aikaan ja voi pelastaa itseään, vaan Jumala puhuu ihmiselle sanassaan ja Pyhä Henki vaikuttaa uskon.  Sana ja Pyhä Henki synnyttää ihmisen uudestaan, Jumalan lapseksi.  Syntyy uusi suhde: Jumalan ja Jumalan lapsen suhde ja keskusteluyhteys.  Silloin rukous on aivan muuta kuin toimitus, sanoja ja hyvä teko.  Rukous on lapsen puhetta Isälle ja Isän lupausta lapselle.

Isä meidän –rukous johtaa tämän kysymyksen eteen: Oletko Jumalan lapsi?  Ja Jumala vastaa rukoilijalle antamalla halun ja mielen päästä Jumalan lapseksi ja antaa elämänsä Kristukselle.

Loppuylistys

Vanhimmissa evankeliumien käsikirjoituksissa ei ole Isä Meidän –rukouksen loppuylistystä, vaikka joissakin myöhäisemmissä se on.

”Sillä sinun on valtakunta ja voima ja kunnia iankaikkisesti.  Aamen.”  Se on sama Jumalan ylistys, joka on jo Psalmeissa ja kerran taivaassa. ”Kiittäkää Herraa, hän on hyvä.  Iäti kestää hänen armonsa.” (Ps 106:1)  Tästä pidämme kiinni, sillä siitä riipuu kaikki: Jumala on hyvä.  Näihin kahteen kiteytyy koko uskomme ydin: oma pahuus ja Jumalan hyvyys.  Jumala on hyvä ja hän on hyvä Sinulle!  Opettelemme nyt tätä ylistystä.  Osaamme sen sitten jo, kun pääsemme taivaaseen.
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