Huhtikuun pyhäkoulu 


ELÄVÄ LIEKKI

Elävä liekki tuo valoa, lämpöä ja viihtyisyyttä.

Elävä liekki hiljentää ja rauhoittaa keskittymään iloiseen sanomaan.

Laulu: 
Me teille rauhaa toivomme. Me teille rauhaa toivomme.

Me teille rauhaa toivomme. 

Me teille rauhaa, rauhaa, rauhaa toivomme.

Hevenu shalom alechem. Hevenu shalom alechem.

Hevenu shalom alechem.

Hevenu shalom, shalom, shalom alechem.

Me olemme tänään saaneet yhdessä kokoontua pyhäkouluumme. Ehkä te olette jo iloinneet tästä ajatuksesta etukäteen.

Miettikää nyt, mitkä muut asiat ovat tehneet teidät tänään iloisiksi.

Sana ILO on kuin kolme iloisesti palavaa kynttilää – sytytetään kynttilät ”kirjain” kerrallaan.
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Rukous:
Olen lammas Jeesuksen, karitsainen iloinen. 

Paimen mull´ on kaikkein parhain, 

hän mua etsii tieltä harhain,

äänellänsä kutsuen, kantaa yli kuilujen. Aamen.

Sinulla on kotona varmaankin sisaruksia, ehkä veli ja sisko. Olet huomannut, että aina ei voi olla iloinen ja aika usein tulee riitaa sisarusten kanssa. Mutta olet myös huomannut, että kun riita sovitaan, on taas hyvä ja iloinen olo. Kerron sinulle kertomuksen perheestä:

Oli kerran perhe, johonka kuului vanhempien lisäksi kaksi lasta, Leena ja Lauri. Leenalla oli nukke, mollamaija, josta hän piti paljon. Äiti oli sen kerran tytölleen tehnyt. Leena leikki sillä usein. Eräänä päivänä Lauri oli kokoamassa venettä. Hän kiinnitti juuri mastoja, kun Leena juoksi huoneeseen ja törmäsi vahingossa pöytään, jonka ääressä Lauri työskenteli. Vene putosi ja meni rikki. Lauri raivostui ja huusi: ”Katsoisit edes eteesi …” Leena säikähti, mutta karjaisi kuitenkin takaisin: ”Älä huuda, mitä sinun veneesi minuun kuuluu.”

Melkein pysähtymättä hän juoksi ulos. Lauria suututti. Hän katsoi venettä lattialla. Noista sirpaleista ei enää saa mitään kokonaista aikaan. Yhtäkkiä hän näki Leenan nuken ja sai ajatuksen: Minä piilotan tuon nuken. Ja sen poika teki.

Kului muutama tunti. Tuli ilta ja nukkumaanmenon aika. Leena oli jo jonkin aikaa etsinyt nukkeaan. Muutkin etsivät, mutta nukkea ei löytynyt. Loppuillasta, kun väsymys oli jo ihan totta, Leena rupesi itkemään. Surkeasti ja lohduttomasti. Lauri oli ollut lujana koko ajan, kun pikkusisko oli nukkeaan etsinyt. Välillä hän oli ajatellut, että siitäpä opit. Tuollaiselta  se tuntuu, kun jokin oikein rakas tai tärkeä menee rikki. 

Mutta sitten, kun Leena oikein itki, hänen kävi sääli pikkusiskoaan. Hänessä heräsi lohduttamisen tarve. Ja samassa hän meni ja haki nuken, tuli Leenan luokse ja kysyi kädet selän takana: ”Arvaa mitä täällä on?” Leena katsoi, veti henkeä, nikotteli ja vastasi: ”En tiedä. No, mitä?” Mollamaijahan siellä. Leenalta loppui itku ja Laurille tuli hyvä mieli. Lopulta Leena kysyi: ”Mistä löysit nuken?”

Lauri kertoi ajatuksistaan ja piilottamisistaan ja vielä siitä, että hänelle tuli paha mieli, kun Leena itki. Asia puhuttiin loppuun. Saatiin anteeksi ja nukkumaan mentiin hyvällä mielellä.

Jeesus on antanut meille kaksoiskäskyn ( Matt.22:36-39) : ”Opettaja, mikä on lain suurin käsky?” Jeesus vastasi: ”Rakasta Herraa, Jumalaasi, koko sydämestäsi, koko sielustasi ja mielestäsi. Tämä on käskyistä suurin ja tärkein. Toinen yhtä tärkeä on tämä: Rakasta lähimmäistäsi niin kuin itseäsi.”

Rakastamiseen liittyy aina myös anteeksianto ja anteeksipyytäminen. Sen ajatteleminen, miltä toisesta tuntuu. Kun annamme anteeksi ja saamme anteeksi, tullee hyvä ja iloinen mieli.

Rukous:
Rakas taivaan Isä, kiitos tästä päivästä.


Kiitos kaikesta siinä tapahtuneesta ilosta,


mutta myös siitä, mikä on pahoittanut mieltäni.


Opeta minua rakastamaan ja kiittämään,


mutta myös antamaan anteeksi ja unohtamaan. Aamen

Laulu LV 59: On ilo, ilo, ilo olla yhdessä …

Leikitään liikennevaloviesti- leikki:

Lattiaan tai maahan piirretään kaksi viivaa tarkoittamaan tieuraa. Leikkijät asettuvat tien jommalle kummalle puolelle puolueittain jonoon. Jokaiselle ryhmälle annetaan isohko arpakuutiota muistuttava kuutio, jossa on kaksi sivua maalattu punaiseksi, kaksi keltaiseksi ja kaksi vihreäksi. Jokainen heittelee arpakuutiota, kunnes saa vihreän värin, jolloin pääsee kulkemaan tien toiselle puolelle. Punaisen valon saatuaan leikkijä joutuu siirtymään jonossa viimeiseksi. Keltaisen valon saatuaan hän saa jatkaa heittoja, kunnes saa joko punaisen tai vihreän värin, jolloin toimii niiden osoittamalla tavalla.

Se puolue, joka ensimmäisenä on ylittänyt tien, on voittaja.

Askartelutehtävä:

Jokaiselle annetaan paperipala, jonka koko on 20 cm x 20 cm. Tehtävänä on saada tämä kortti renkaaksi, jonka lävitse voit pujottautua. Voit käyttää saksia apunasi.

Jos et keksi ratkaisua, katso ohje:





        Taita arkki kahtia, leikkaa


      
        ohjeen mukaan ja avaa



        rengas. 


Pujottaudu läpi.

Hiljennytään lopuksi rukouspiiriin. Otetaan toisia kädestä ja rukoillaan yhdessä Herran siunaus.

