Maaliskuun pyhäkoulu 




Sydän täynnä rakkautta

Tässä pyhäkoulussa tarvitset havaintovälineenä pienen ämpärin, kiviä, hiekkaa sekä vettä.

Lauluehdotuksia tähän pyhäkouluun: LV 104; Nyt kulkee halki korpimaan …



                LV 56; Oi Jeesus ota syliisi …



                LV 100; Kun on turva Jumalassa …

Alkurukous:
”Tule mukaan taivaan Isä,


aamu sarastaa. Pyydän jälleen, että


siunaat päivää alkavaa.” (LV 146)


Kerronta:

Oli kerran pikku tyttö, joka kysyi äidiltään: ”Äiti, sinä sanoit rakastavasi Jeesusta koko sydämestäsi. Miten sinä sitten voit rakastaa minua tai isää, kun koko sydämesi on täynnä rakkautta Jeesukseen? Vai etkö rakastakaan minua?”

Äiti vastasi tytölle seuraavan havaintoesimerkin mukaan:


Täytetään ämpäri kivillä. Se on täynnä.


Valutetaan ämpäriin hiekkaa niin paljon kuin kivien väliin mahtuu.

Ämpäri on tavallaan toisen kerran täynnä.


Kaadetaan vielä vettä niin paljon kuin mahtuu.


Ämpäri on täynnä kolmannen kerran.

”Näetkö nyt, ämpäri pantiin täyteen kiviä, sitten täyteen hiekkaa ja lopuksi vielä täyteen vettä. Samalla tavalla minun sydämeni voi olla täynnä rakkautta sinua kohtaa, samoin isää kohtaan ja ennen kaikkea Taivaallista Isää kohtaan, joka on lähettänyt meille Jeesuksen. Rakkautta ei voi tyhjentää.”

Raamatussa kerrotaan myös rakkaudesta. Johanneksen evankeliumissa sanotaan näin (Joh.21:15-17):

” Kun he olivat syöneet, Jeesus sanoi Simon Pietarille: ”Simon, Johanneksen poika, rakastatko sinä minua enemmän kuin nämä toiset?” ”Rakastan, Herra”, Pietari vastasi, ”sinä tiedät, että olet minulle rakas.” Jeesus sanoi: ”Ruoki minun karitsoitani.”

Sitten hän kysyi toistamiseen: ”Simon, Johanneksen poika, rakastatko minua?” ”Rakastan, Herra”, Pietari vastasi, ”sinä tiedät, että olet minulle rakas.” Jeesus sanoi:” Kaitse minun lampaitani.”

Vielä kolmannen kerran Jeesus kysyi: ”Simon, Johanneksen poika, olenko minä sinulle rakas?” Pietari tuli surulliseksi siitä, että Jeesus kolmannen kerran kysyi häneltä: ”Olenko minä sinulle rakas?” ja hän vastasi: ”Herra, sinä tiedät kaiken. Sinä tiedät, että olet minulle rakas.” Jeesus sanoi: ”Ruoki minun lampaitani.”

Näin Pietari sai tehtävän; kaitse ja ruoki minun lampaitani. Mekin olemme Jeesuksen opetuslapsia ja niinpä Jeesus antaa  tehtävän meillekin. Hän sanoo: ”Rukoilkaa, että Jeesuksen todistajia olisi enemmän.”

Kun Jeesus kutsuu opetuslapsekseen ja suorittamaan antamaansa tehtävää, ei kenenkään tarvitse pelätä, sillä Jeesus on luvannut: ”Minä olen sinun kanssasi joka päivä.”

Etsimisleikki

Tarvitaan: Pahvinpalasia, joihin on kirjoitettu raamatun henkilöiden nimiä. Niiden lukumäärä riippuu siitä, paljonko osanottajia on leikissä mukana.

Esitys: Nimet ripustetaan ulos tai huoneelle pitkin aluetta ja etsiminen alkaa. Pillin soitua tullaan kertomaan leikin johtajalle, kuinka monta henkilöä löytyi ja keitä he olivat (ulkomuistista).

Voidaan leikkiä myös ryhmien välisenä otteluna. 






Askartelu:

Pietarin avaimet. Kun Pietari sai Jeesukselta tehtävän, hän sai myös taivaan valtakunnan avaimet (lue. Matt.16:19). Askartele kartongista itsellesi avaimet ja laita ne yhteen renkaaseen kiinni.
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Loppurukous: Rakas taivaan Isä, auta meitä kiittämään


  sinua koko sydämestämme siitä,


  että haluat johtaa meidänkin elämäämme


  ja olla lähellä nyt ja aina. Aamen.
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