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Kankaanpään kirkossa

Evankeliumi: Luukas 24:36 – 49

Ylösnousseen todistajia

LIHAA JA LUUTA
Joskus on niitä päiviä, kun ei tapahdu mitään ja ikävystyminen puskee puseroon. Mikä ihme on minun elämäni tarkoitus, mikä on minun tehtäväni, onko minulla toivoa? Ei ollut tapahtumaköyhä se sunnuntai, josta tuli kristikunnan pääsiäinen. Varhain aamulla riensivät eräät naiset haudalle huomatakseen haudan tyhjäksi. ”Hän on noussut kuolleista”, heille sanottiin taivaallisten lähettiläiden toimesta.  Pietari juoksi haudalle ja näki hautaliinat ruumiin muotoisena, mutta Jeesus oli poissa. Hän jäi ymmälleen.  Kaksi opetuslasta kulkee Emmaus-nimiseen kylään.  Heidän seuraansa lyöttäytyy kulkija, joka – sen jälkeen, kun viikonlopun uutiset on kerrottu - käy pitämään heille raamattuopetusta. Iltapalalla heille selviää, että muukalainen on ylösnoussut Jeesus.  Ei muuta kuin kohtsillään 12 kilometriä takaisin Jerusalemiin sinne, missä nuo 11 opetuslasta olivat koolla muiden kanssa. ”Tunsimme Jeesuksen, kun hän mursi leivän.”
Kun he vielä puhuivat tästä, yhtäkkiä seisoi Jeesus heidän keskellään ja sanoi: ”Rauha teille”.  Mitä, koputtiko hän, kuka avasi lukitun oven?  Aika ja materia ei enää toppuutellut ylösnousemusruumista.  Vaikka ääni ja ehkä hahmokin olivat tutut, he pelästyivät valtavasti ja luulivat näkevänsä aaveen.  Fantasma on alkukielen sana.  Fantasiaako tämä on?  Mutta monta ihmistä ei yhtä aikaa näe harhoja.  ”Miksi kauhu ja epäilykset”, kysyy Jeesus.  Jeesus ojentaa lävistetyt ranteensa ja sandaaleissa lävistetyt jalat ovat näkyvissä.  Eihän aaveella ole tällaista?  Vielä pyytää Jeesus syötävää ja syö.

40 päivän intensiivikurssi

Kaikkiaan 40 päivän aikana ylösnoussut Jeesus ilmestyi heille, jopa yli 500:lle yhtaikaa.  Miksi nämä tarvittiin?

1. Kohta tarvittaisiin selkeyttä, varmuutta ja rohkeutta.  Koettelemukset olivat tulossa.  Suuri osa heistä olisi kärsivä uskonsa tähden.  Kun vaihtoehdot ovat usko Jeesukseen ja sen tunnustaminen tai marttyyrikuolema, on oltava varma siitä, että Jeesus ja ikuiset edut ovat enemmän.  Heidän oli oltava varmat siitä, että Jeesus todella on ”syntiemme sovittaja, eikä vain meidän, vaan koko maailman” (1 Joh 2:2), Jeesus on ylösnoussut Herra, kuolema on voitettu ja suurta on tulossa.
2. Vielä oli pidettävä teologian intensiivikurssia opetuslapsijoukolle. Kyllä he juutalaisina ihmisinä ymmärsivät ja tunnustivat ”Jumala on yksi”, sillä koko heidän kansansa historia oli irtautumista epäjumalista ja kääntymistä ainoan Jumalan puoleen ja kuuliaisuutta hänen käskyilleen. Kosminen ihmetys, se että jotakin on sen sijaan, ettei olisi mitään, maailmankaikkeuden ja luonnon suunnitelmallisuus ja järjestys, ihmeellinen hienosäätö, jotta elämä ylipäätään olisi mahdollinen, moraalinen tietoisuus ja velvollisuus hyvästä, ymmärrys ihmisen luontaisesta arvosta elämän tuntu lahjalta, josta tekee mieli olla jollekin kiitollinen.  He tunsivat nämä luonnolliset merkit, jotka kaikki viittasivat Luojaan, Jumalaan. Mutta mitä Jumala odotti heiltä?  Mihin Jeesusta tarvittiin?  Tästä oli nyt puhuttava.
3. Jumala on samalla kolme ja yksi.  Hän on kaikkivaltias, mutta sallii silti luotunsa kapinan, maailmassa tapahtuu pahaa, mutta silti Jumala on hyvä, Vanhan testamentin kiivas ja rankaiseva Jumala on sama kuin Uuden testamentin rakkauden ja armon Jumala. Tämä Jumala asettaa ihmiselle ylivoimaiset moraaliset vaatimukset, mutta antaa kaikki synnit anteeksi.  Ihminen pelastuu yksin uskosta, mutta usko ilman tekoja on kuollut. Oli tosi paljon opeteltavaa! ”Katsokaa, koskettakaa, nähkää – ei aaveella ole lihaan eikä luita.”  Tästä oli puhe tällä kertaa.  Jeesus on samalla kertaa tosi Jumala ja tosi ihminen.  Sillä aivan pian tulisivat ne, jotka sanoisivat, että Jeesus oli vain esimerkillinen hyvä ihminen tai vain Jumala ja henkistäisivät uskon tunteeksi ja sielun tilaksi, Jumalan pyhän sanan virikeaineistoksi, kasteen ja ehtoollisen rituaaleiksi ja ylösnousemuksen aatteeksi, joka jää elämään aina uusissa sukupolvissa.  Jumalan vapauttamista ruumiin vankilasta kutsuivat kristityt gnostilaiseksi harhaopiksi. 
”Vanhat harhat eivät kuole, vaan tulevat uusissa muodoissa.” (Luther) 

Mitä eduskunta edellä, sitä pienet perässä.  Opetushallitus neuvoo kouluja, että lapsi on vapautettava biologisen sukupuolensa vankilasta itse päättämään mikä ja kuka hän on. Elämä ja minuus hallintaan – muistatte kiusauksen ”te tulette kuin Jumala”.  Suuri valhe muuttuu totuudeksi, kun sitä riittävästi todistetaan. Ensin todellisuus kielletään sen jälkeen siitä muistuttajia vainotaan. Ensimmäinen isä on synnyttänyt, julistivat lehdet sukupuolten tasa-arvouutista samaan aikaan, kun kristikunta iloitsi ylösnousseesta Kristuksesta, jolla on liha ja luut.    

Jeesuksen sanoja ”ei aaveella ole lihaa eikä luita” selittää Martti Luther yllättävästi kolmannen pääsiäispäivän saarnassaan: ”Kristus halajaa vielä hetkisen olla maan päällä sairaana seurakunnassaan.  Hän tahtoo pitää molemmat: ei ainoastaan luita eikä ainoastaan lihaa, vaan molemmat yhdessä, niin kuin luonnollisessa ihmisruumiissa pitääkin olla.  Jeesus sanoo: molemmat on minulla, sekä liha että luut…minä olen sekä väkevä että sairas.”  Luther jatkaa vielä: ”Kristittyjenkin parissa pitää samoin käymän: muutamat ovat väkeviä ja muutamat heikkoja.  Väkevät ovat eläviä, virkeitä ja terveitä ja heidän täytyy kantaa toisia.  Nämä ovat ne luut.  Toiset ovat heikkoja, jotka nojautuvat väkeviin, ja enemmistö on sellaisia.  Tiedämmehän ruumiissa olevan enemmän lihaa kuin luita…Kärsien kannettakoon heikkoutta, kunnes Jumala sen poistaa.”  Näin Luther.
Kuitti on tallella

Ainakin meille, jotka syömme mielellämme hyvää ruokaa, on tärkeää tämäkin tieto, että myös ylösnousemusihminen nauttii ruoasta.  Virsi sanoo ”on taivaan herkut varustettu”, siis taivaallisen hyvää, mutta ilman lihomisen murheita.

Vielä ylösnousemusruumiissa olivat naulojen arvet, ne lienevät Jeesuksella vielä taivaassakin.  Ainoa, mikä taivaassa on ihmisten tekemää!  Tunnistamme niistä heti Jeesuksen siellä, missä meidän kaikki haavamme ja arpemme ovat poissa.  Tämä on iloinen lohdutuksen sanoma kaikille, jotka nyt kantavat vammaa ja rujoutta.  Raamattu sanoo: ”Hän muuttaa meidän ruumiimme tästä alennustilasta oman kirkastuneen ruumiinsa kaltaiseksi” kuitenkin ilman naulojen jälkiä. (Fil 3:21)  Se, mikä meissä on persoonallisuuttamme, säilyy, mutta saamme uuden kirkastuneen ylösnousemusruumiin.  Ei tavalliselle kuolevaiselle riitä ylösnousemuksen periaate niin kuin itkevälle lapselle ei riitä vanhemmuuden periaate; hän haluaa äidin.  Tarvitsemme ylösnousseen Jeesuksen, joka ilmestymisillään halusi vakuuttaa seuraajansa: totta se on.

Jeesuksen naulojen jäljet vielä taivaassakin ovat kaikkien näkyvillä oleva kuitti, jota säilytetään kalliista maksusta.  Sinusta on maksettu korkea hinta.  Ne ovat ylistyksen aihe.  Taivaassa ei kiitetä ihmisen ja Jumalan välisestä hyvästä yhteistyöstä.  Me yritimme parhaamme ja Jumala armollaan täytti loput.  Ei.  Siellä kiitetään Jeesuksen täytetystä työstä.

Voi kuinka kaipaamme ja tarvitsemmekaan tuota, että taivaan ja maan Herra sanoo: ”Rauha teille.”  Minä se olen.  Kaikki on hyvin, sanomattoman hyvän.  Pois ahdistus, suru ja pelko.  Jeesus sanoo: ”Minä jätän teille rauhan.  Oman rauhani minä annan teille, en sellaista, jonka maailma antaa.  Olkaa rohkeat, älkää vaipuko epätoivoon.” (Joh 14:27)  Joko sinulla on tämä rauha?

Jeesus sanoi heille: ”Tätä minä tarkoitin, kun ollessani vielä teidän kanssanne puhuin teille.  Kaiken sen tuli käydä toteen, mitä Mooseksen laissa, profeettojen kirjoissa ja psalmeissa on minusta kirjoitettu.”

Jeesuksen kärsimys, kuolema ja ylösnousemus oli täyttymys, mutta ei erään tarinan loppu, vaan suuri alku.  Raamattu opettaa, että kun sinut kerran on kastettu kolmiyhteisen Jumalan nimeen, olet tullut Jeesuksen sovituksesta ja ylösnousemuksesta jo osalliseksi.  Olet saanut paalupaikan.  Loistava alku.  Olisi vahinko, jos jäisit lähtöruutuun tai tyytyisit hengailemaan varikkoalueella tai jättäisit uskon kilparadan kesken.

Me avaamme kirjan – Jeesus avaa mielet

Opetuslapsetkin kunnon juutalaisina tunsivat Jeesuksen Raamatun, Vanhan testamentin, Mooseksen, profeetat ja psalmit.  Meillä on lisäksi evankeliumit Jeesuksesta ja apostoliset opetuskirjeet.  Meidän osuutemme on siinä, että avaamme kirjojen kirjan.  Jeesuksen osuus on se, että hän avaa mielemme ymmärtämään kirjoitukset ja ottamaan niissä luoksemme tulevan Jeesuksen vastaan omana Vapahtajanamme.  On ihmeellistä, että lukiessamme Raamatun Jeesuksesta, tulemme samalla tutustuneeksi oman elämämme ihmeelliseen suunnitelmaan ja käsikirjoitukseen.  Kun hyvä Paimen löytää sinut, et ole enää hukassa Jumalalta, mutta et ole hukassa myöskään itseltäsi.  Sinut on löydetty.

”Kaikille kansoille Jerusalemista alkaen, on hänen nimessään saarnattava parannusta ja syntien anteeksiantamusta.  Te olette tämän todistajat.”  Kaikkien uutisten äiti on kuultu Jerusalemista.  Voitte olla varmat, että vielä tullaan kuulemaan nekin uutiset, jotka vielä ovat toteutumatta.  Jerusalemissa tapahtui kerran syntiemme sovitus, siellä Herran ylösnousemus, sieltä Jeesus palasi sinne, mistä oli tullut, siellä tapahtui ensimmäisen helluntain ihme, sieltä alkoi lähetystyö ja sinne se kerran myös päättyy, kun palaa kirkkaudessaan ja voimassaan.
Mutta vielä ei tuo suuri päivä ole tullut.  On toinen suuri päivä, nimittäin tämä päivä.  Minä olen nyt todistaja omalla vuorollani ja omalla vartiopaikallani. Eikä minun tarvitse itse keksiä saarnani sisältöä.  Alusta alkaen kristittyjen todistuksessa on ollut nämä kolme kohtaa: Jeesus on kärsinyt ja kuollut sinun puolestasi, Jumala hyväksyi sovituksen ja herätti Jeesuksen kuolleista ja nyt odotamme hänen paluutaan, toista tulemistaan.  Siksi tee parannus ja käänny Jeesuksen omaksi.  Onhan sinulla kaikki syntisi anteeksi.

Herra itse varustaa Pyhän Henkensä voimalla, rohkeudella ja taidolla jokaisen todistajansa.  Nyt on aika uskollisen ja itsensä alttiiksi antavan toimen ja työn ja kärsivällisen odotuksen.  
