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Kankaanpään kirkossa

Evankeliumi: Matt. 28:16 – 20

Salattu Jumala

30 vuotta sitten kirkon peruskorjauksessa alttaritaulun yläpuolella kirkkaiden säteiden keskellä olevan kolmion silmä maalattiin umpeen. Se oli arkkitehdin esitys. Toiset olette kaivanneet sitä.  Kaikkitietävä ja –näkevä yksi Jumala ilmoittaa itsensä kolmiyhteisenä. Yksi on kolme ja kolme on yksi, on yksi uskomme paradokseista, yhtä aikaa voimassa olevista vaihtoehtoisista totuuksista. Jumalan silmiä ei ole maalattu umpeen. Tässä kirkossa asetumme aina Jumalan eteen.  Olemme aina ja kaikkialla Jumalan – jopa koko taivaan väen – katseltavana.
Kirkolla on salaisuus: siellä uskotaan Jumalaan.  Jeesus käski tehdä salaisuudesta julkisen. Tiedätkö, millä on eniten vaikutettu historiaan? Ilmeisesti lähetyskäskyllä. Sen äärellä nyt olemme.  Jeesuksen antama tehtävä/käsky sisältää hyvän sotilaskäskyn perusosat: tilannekatsaus, käsky, toimintaohjeet ja ylemmän johdon tuki.  Raamatussa on paljon sota- ja sotilasmatskua.  Kuinka muutoinkaan, sillä ihmisten takaisin valtaamisesta on kysymys ja apostoli kirjoittaa, että me taistelemme.  Kaikki evankeliumit huipentuvat ja päättyvät pääsiäiseen, Jeesuksen ylösnousemukseen, kuoleman voittamiseen. Ei ollut enää muuta kerrottavaa. Kaikissa neljässä evankeliumikirjassa seuraa kuitenkin vielä yksi asia: kerrottu on nyt kerrottava kaikille: lähetyskäsky. Jeesus antoi lähetystehtävän jollakin Galilean vuorella ja käsky on samansisältöinen kaikilla evankelistoilla.  Ihanat Galilean vuoret kuin ilosanoman tuojan askeleet (Jes 52:7): opetuslasten kutsumisen vuori, Vuorisaarnan vuori, Kirkastusvuori ja nyt lähetyskäskyn vuori.
Matteus aloittaa evankeliuminsa Jeesuksen sukuluettelolla, jossa on jo mukana vieraitten kansojen edustajia (Tamar, Rahab, Ruut, Uurian vaimo), vähäisten (Maria ja Joosef) kutsumisella suureen tehtävään ja Idän viisaiden kumarruksella. Fokus on hänessä, jossa Jumala on kanssamme. Matteus on ottanut evankeliumiinsa kaikkiaan 44 suoraa lainausta VT:sta. Jeesus oli puhunut heille Isästä ja tuonut heille Isän. ”Kun rukoilette, sanokaa Isä meidän.” Hän oli sanonut palaavansa Isän luo, mutta lähettävänsä Pyhä Hengen olemaan heidän kanssaan. Pilatus tietämättään oli jo ennakoinut lähetystyötä kirjoittamalla Jeesuksesta ristillä kolmella tärkeällä kielellä. Evankeliumin loppu on huikea yhteenveto tapahtuneesta ja tulevaisuudesta.  Se on kuin kaiku heprealaisen VT:n viimeisistä jakeista, joissa Kyyros julistaa pakkosiirtolaisuuden ajan (586 – 516 eKr) päättyneen ja temppelin rakentamisen alkavan. (2 Aik 36:20 – 23) Siinä kumartuvat nyt opetuslapset, ne yksitoista, temppelin rakentajat.  (On kuin paikka olisi vielä yhdelle – liity ketjuun!) Pieni ja vähäinen joukko kutsutaan suureen tehtävään. On tavoitettava kaikki kansat.  Mahdoton on mahdollista, koska ”minä olen teidän kanssanne”.
Lähetystyössä on jatkuvan liikkeellä olon, tekemisen ja valloittamisen meininki. Ja millä välineillä!  Ei asein, ei enemmistöpäätöksillä, ei rahalla. Armonvälineillä: sanalla ja sakramenteilla.  On Kristuksen sana ja kuuliaisuus sille sanalle.  Jeesus oli sanonut, että ihminen elää ”jokaisesta sanasta, joka lähtee Jumalan suusta”. (Matt 4:4) Näin tarkkaa se on.  Nyt hän sanoo: ”pitämään kaikki, mitä olen käskenyt teidän pitää”.  Jeesuksen omassa kasteessa olivat läsnä Isä, Poika ja Pyhä Henki ja sana: ”Sinä olet minun rakas poikani, johon minä olen mielistynyt.” (Matt 3:13-17) Kristillinen kaste tuli mahdolliseksi Jeesuksen ristinkuoleman ja ylösnousemuksen jälkeen, sillä kaste liittää Jeesuksen ristinkuolemaan ja ylösnousemukseen, ja Jumala ottaa kastetun rakkaaksi lapsekseen. Kaste on kertakaikkinen Jumalan teko – sitä ei tarvitse eikä saa toistaa -, mutta opettaminen on jatkuvaa, sillä opittavaa riittää. Jos kaste on kutsu tehtyyn liittoon, on ehtoollinen kutsu katettuun pöytään, itse Herran läsnäoloon ja taivaan hääjuhlaan.  Kristityt ovat ainoa joukko maailmassa, jotka tietävät, mihin tämä maailman meno johtaa.  Seurakunta on ainoa yhteisö, jonka työn lopputulos on näytetty ja pysyy: täysi taivas (Ilm 7:9)

Lähetyskäskyn vaikutushistoria on ollut suunnaton. Jos maailmassa on noin 3000 eri kieltä, on Raamattu tai sen osa luettavissa yli 2500 kielellä. Sähköiset viestivälineet vievät evankeliumin sinnekin, mihin ilosanoman tuojien jalat eivät pääse. Mutta vielä työ on kesken. Jeesus sitoi lähetystön loppuun saattamisen nykyisen maailmanajan päättymiseen. (Matt 24:14) 
Luukas evankeliumissaan alkaa suuresta (mega) ilosta Beetlehemissä ja paimenten paluusta iloiten arkeen ja päätyy Betaniasta palaaviin riemua täynnä oleviin opetuslapsiin, jotka ovat juuri nähneet Herran siunaukseen kohotetuin käsin palaavan sinne, mistä oli tullut ja mistä tämä nyt näkyvä todellisuuskin on lähtöisin. Edessä päin on jotakin sen sijaan, ettei olisi mitään!  Nyt on lyhyt työn aika. Evankeliumin jatko-osassa Apostolien teoissa Luukas kertaa vielä uudelleen nuo viime hetket Mestarin seurassa ja lupauksen hänen paluustaan, toisesta tulemisestaan. (Apt 1:11)

Salatusta Jumalasta voimme tietää sen, mitä Hän ilmoittaa itsestään sanassaan. Kaste tapahtuu Isän ja Pojan ja Pyhän Hengen nimeen tai Jeesuksen nimeen, koska hänessä on Jumalan koko kolmiykseys. Kolmiykseyden yhdessä olemuksessa (yksi Jumala) kolme persoonaa läpäisevät toisensa: täydellinen ykseys ja täydellinen erillisyys. Evankeliumikin on kolmitahoinen: hyvä sanoma Isästä ja hänen luomistyöstään, hyvä sanoma Pojasta ja hänen lunastusteostaan ja hyvä sanoma Pyhästä Hengestä ja hänen pyhitystyöstään. Vanha kysymys: ketä sitten rukoilen, Jumalaa, Jeesusta vai Pyhää Henkeä? Kristityn evakon vastaus: ”Rukkoile Jeesuksen nimmee, kyll hyö keskennää sitt soppii.”
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