Saarna Suomen itsenäisyyden 100-vuotispäivänä
Kankaanpään kirkossa

Evankeliumi: Matteus 20:25 – 28

KIITOS ISÄNMAASTA

”Jumala isänmaata varjelkoon!” Suomalainen, hyvää itsenäisen Suomen 100-vuotisjuhlapäivää ja jokaiselle Jumalan armoa ja rauhaa.

Ristilippu – kansallinen tunnuksemme

Siniristilippu liehuu. Sata vuotta sitten Suomella ei ollut vielä omaa lippua, vaan käytettiin leijonavaakunalippua.  Väreistä käytiin keskustelua. Punakeltaista kannatettiin laajasti.  Siitä jo ehdittiinkin päättää tammikuussa 2018.  Mutta toukokuussa Sakari Topeliuksen ehdotus sinivalkoisesta syrjäytti punakeltaisen. Topelius perusteli väritystä Suomen valkoisilla hangilla ja sinisillä järvillä.  Suomen lipun kuvioksi valittiin kristinuskoa symboloiva ristikuvio.  Suomi oli kristitty maa. Ensin risti oli Tanskan, sitten Ruotsin, Norjan ja Suomen ja Islannin lipuissa.
Sinivalkoinen ristilippu julistaa Jumalan kunniaa. Psalmin sanoin: ”Me saamme iloita sinun voitostasi ja nostaa lippumme Jumalan kunniaksi.” (Ps 20:6) Tätä nykyä kansallisen tunnuksemme ristikuvio on kyseenalaistettu.  Meitä kutsutaan ryhmittymään monenlaisten lippujen taakse.
Ei ollut ristikuvio lipussa aiheeton. Kristinuskolla on ollut samanlainen merkitys Suomelle kuin kaikille muillekin maille ja kansoille, joiden keskuudessa se on vaikuttanut.  Ortodoksifilosofi ja –teologi David Bentley Hart on todennut, että kristinuskon tulo on ainoa todellinen vallankumous, mikä ihmiskunnan historiassa on koskaan tapahtunut. Se merkitsi valtavaa ajatuksen, tunteiden, kulttuurin, moraalin ja hengellisen käsityskyvyn muutosta.  Se toi vapauden kohtalouskosta, epätoivosta, tarkoituksettomuudesta ja henkivaltojen pelosta. Se mursi yhteiskunnan julmat rakenteet ja toi lähimmäisenrakkauden. Kristinusko antoi kaikille ihmisarvon. Kristittyinä emme halua vaihtaa ehdotonta ihmisarvo –sanaa kalpeaan valistuksenajan ja Marxin lanseeraamaan suhteelliseen tasa-arvoon.  Historioitsija Timo Junkkaala toteaa, että olemme niin kauan eläneet kristinuskon vaikutuspiirissä, että olemme unohtaneet, että se hyvä, mitä meillä on, on kristinuskon tuomaa.
Kun Eurooppa jakautui vuonna 1054 idän ja lännen kirkkoihin, rajamaasta Suomesta tuli osa länttä. Keskiajan ihminen eli kirkossa ei valtiossa, sillä kansallisvaltioita ei vielä ollut. Jos Suomi olisi asettunut idän kirkon vaikutuspiiriin, olisimme kenties yhä osa suurta Venäjää. Pieniltä näyttävillä tapahtumilla ja valinnoilla saattaa olla kauaskantoiset seuraukset.  Tiedämmekö mitä teemme?  Jeesus rukoili: ”Isä, anna heille anteeksi. sillä he eivät tiedä, mitä tekevät.”
Vanhin tiedossa oleva Suomea koskeva asiakirja on vuodelta 1171.  Paavi Aleksanteri III ilmaisee Upsalan arkkipiispalle raskaan huolensa, jonka mukaan suomalaiset aina vihollisen sotajoukon ahdistaessa lupaavat säilyttää kristinuskon ja pyytävät sen saarnaajia, mutta vaaran väistyttyä kieltävät uskon ja vainoavat pappeja.  ”Heille tuottaa vastoinkäymisissä turvaa kristityn nimi, jota he myötäkäymisissä pilkkaavat ja kammoksuvat.” Liekö 850 vuotta tuonut tässä suhteessa muutosta? Suomalaisten usko kestää vastoinkäymisiä, mutta kestääkö uskomme hyvinvointia?
Raamatun ja uskonpuhdistuksen runsaat hedelmät

Mikael Agricola oli Wittenbergissä Lutherin oppilaana. Uskonpuhdistus 500 vuotta sitten ulottui Suomenkin raukoille rajoille.  Uskonpuhdistus teki ihmisille tärkeäksi ja rakkaaksi Raamatun. Tarvittiin lukutaito ja kansankielinen kirjojen kirja. Suomen kirjakielen isä Agricola oli kielinero. Hänen raamatunkäännöksensä jälkeen kokonaan uusi käännös tuli vasta vuonna 1938. Agricola kuoli Moskovan rauhanneuvotteluista palatessaan vuonna 1557. Raamattu synnytti yliopistot, työtä helpottavan teknologian, ihmisarvon, huolenpidon sairaista ja köyhistä, avioliiton uskollisuuden ja perheen merkityksen, lupausten pitämisen ja luottamuksen, arjen työn ja kutsumuksen arvon, vain joitakin Suuren kirjan vaikutuksista mainitakseni.

Piispojen Rothoviuksen ja Gezeliusten ponnistelut johtivat siihen, että 1700-luvulla liekö missään maailmassa lukutaito ollut niin korkealla kuin Suomessa.  Tosin eilisissä uutisissa kerrottiin, että Suomi on lukutaidossa maiden joukossa tipahtanut viidenneksi. Vuonna 1759 annetun ohjeen mukaan vanhempia oli sakotettava, jos 12 vuotta vanhempi lapsi oli lukutaidoton. Pappi Uno Cygnaeus rakensi ensimmäisen protestanttisen kirkon Alaskaan ja Suomen kansakoulun v. 1866.  Suomi ja suomalaisten arvomaailma rakentui kolmella kirjalla: Raamattu, katekismus ja virsikirja.  Kansallinen herääminen ja uskonnolliset herätysliikkeet vaikuttivat rinnakkain. Herätysliikkeet johtivat ihmiset pelosta armoon ja evankeliumin vapauteen ja vaikuttivat samalla koko yhteiskuntaan. Jokaisen ihmisen samanarvoisuus Jumalan edessä rohkaisi edellyttämään oikeudenmukaisuutta ja vanhurskautta myös virkamiehiltä ja esivallalta.
Runeberg loi klassisen kuvan suomalaisesta kristitystä köyhässä ja sisukkaassa Saarijärven Paavossa, jota usko Jumalaan auttoi jaksamaan ja joka omista vaikeuksista huolimatta oli valmis auttamaan toisia: ”Koetteleepi, vaan ei hylkää Herra.”  Uskon varassa suomalaiset ovat kestäneet sodat, taudit ja katovuodet.  
Itsenäisyys äänin 100 – 88

Suomea venäläistymään painostanut sortokausi 1800 ja 1900-lukujen vaihteessa nostatti vahvan itsenäisyyshalun. Tilaisuus itsenäistymiseen näytti koittavan, kun Venäjän vallankumouksessa vuonna1917 Leninin johtamat sosialistiset bolsevikit syrjäyttivät keisarin.  Itsenäisyysjulistus hyväksyttiin eduskunnassa 6.12.1917 äänin 100 – 88.  Ehtona muiden maiden itsenäisyyden tunnustamiselle ymmärrettiin olevan Venäjältä saatava Suomen itsenäisyyden tunnustaminen. Sosiaalidemokraattinen valtuuskunta jätti 27.12.2017 Leninille adressin, jossa todettiin itsenäisyyden auttavan Suomen työläisiä luokkataistelussa.  Leniniä tämä miellytti.
Edellisestä valtuuskunnasta tietämättä senaatin lähettämä valtuuskunta sai samana päivänä samat lupaukset.  Vuoden viimeisillä hetkillä jälleen uusi valtuuskunta sai vihdoin Venäjän hallituksen päätöksen.  Muiden maiden itsenäisyystunnustamiset seurasivat vuoden alkupäivinä.  On kysytty, miksi Lenin suostui?  Ehkä hän halusi sympatiaa vallankumoukselleen ja varmaankin hän ajatteli pian toteutuvan vallankumouksen myös Suomessa ja maan palaavan Venäjän yhteyteen.
Juuri itsenäistyneessä Suomessa kansalaiset alkoivatkin ampua toisiaan. Sisällissota ei päättynyt bolsevikkien kannalta toivottuun tulokseen. Monet ihmeelliset itsenäisyyden ja sen säilyttämisen vaiheet on tässä yhteydessä nyt ohitettava.  Suomi on suurten ihmeiden, uhrausten ja rukousten maa.

Tunnistatko vallan ja sen käyttäjät
Evankeliumi puhui vallasta ja sen käyttämisestä.  Demokratia on sekin kristinuskon myöhäsyntyinen kukkanen ja yleensä mahdollinen vain siellä, missä on kristinuskon laaja ja pitkäaikainen vaikutus.  Länsimaiseen demokratiaan on sisällytetty oppi vallan kolmijaosta: lainsäädäntövalta, toimeenpanovalta ja tuomiovalta erillisinä, itsenäisinä ja toisistaan riippumattomina.

Valta on merkillinen asia: se voi saada aikaan hyvää tai pahaa.  Yleensä silloin, kun valta annetaan ja sen käyttäjä muistaa tilivelvollisuutensa viimeiseen valtaan, korkeimpaan oikeusasteeseen, Jumalaan, vallankäytön jälki on hyvää.  Milloin valta otetaan ja Jumala unohdetaan tai kielletään, jälki on surullista.  Se, joka unohtaa Jumalan armoteot, ei ole kovin tarkka omistakaan teoistaan.  Jos Jumala lakkaa olemasta isä, lakkaa toinen ihminen olemasta lähimmäinen.

Joitakin vuosia sitten Alvin Toffler nosti esiin käsitteen ”power shift”, vallan siirtymä.  Valta ei ole pysyvää, vaan alati siirtymässä joiltakin joillekin.  Tyhjiö täyttyy.  Siirtymää odotellessa hyvän tekeminen lakkaa.  Alvin väittää, että maailmassa on tapahtumassa ennennäkemätön vallan siirtyminen ja keskittyminen, uusjako.  Hän puhuu voiman, rahan ja tiedon valtakolmiosta. Valta siirtyy niille, joilla on aseellista voimaa ja niille joilla on rahaa ja jotka hallitsevat taloutta.  Kolmanneksi valta on niillä, joilla on tietoa ja asiantuntemusta.  Monikansalliset jättiyritykset omistavat meidät ja ohjaavat kulutuskäyttäytymistämme.  Maailma on liian monimutkainen ja haavoittuvainen hallitaksemme edes pientä arkipäiväämme ilman asiantuntijoita.  Media on tietoyhteiskunnan käyttäjä ja auktoriteetti.  Kirkon sijasta media on myös rippituoli, jossa synnit tuodaan valoon ja ratkaistaan, mikä on oikein ja mikä väärin.  Päästämisen ja sitomisen avaintenvalta on siirtynyt kirkolta medialle.
On syytä yrittää tunnistaa nämä vallat.  Itsenäisyys on arvo, joka voidaan menettää niin henkilökohtaisella ja paikallisella tasolla, kuin kansallisella tasollakin.  Kristitty on valmis tunnustamaan esivallan Jumalan antamana järjestyksenä. Avain on tämä: Antakaa Jumalalle, mikä Jumalan on ja keisarille, mikä keisarin on.  Jos kansa päättäjiensä johdolla luopuu Raamatun sanan opetuksista ja Jumalan antamista käskyistä, se menettää siunauksen eikä mikään hallitus kykene asettamaan tukkeita pahan vyörylle.  Vanhurskaus korottaa kansan, mutta synti on kansakuntien häpeä, Raamattu sanoo.
Voisi luulla, että 1900-luvun ateistiset kokeilut Neuvostoliitossa, Kiinassa ja Natsi-Saksassa olisivat osoittaneet, mihin kristinuskosta luopuminen johtaa.  Näin ei näytä käyneen.  Samalla kun läntinen kristikunta on luopumassa kristinuskosta, se yhä pyrkii puolustamaan kristinuskon vaikutuksia: ihmisarvoa, oikeudenmukaisuutta ja lähimmäisenrakkautta, mutta ei tunnista ja tunnusta sitä perustaa, jolle ne rakentuvat.

Yksi Euroopan johtavista filosofeista, ateistiksi tunnustautunut Jürgen Habermas on todennut: ”Kristinusko, ei mikään muu, on perimmäinen perusta vapaudelle, omalletunnolle, ihmisoikeuksille ja demokratialle, länsimaisen sivilisaation tuntomerkeille.  Vielä tänäkään päivänä meillä ei ole muita vaihtoehtoja.  Me jatkamme itsemme ravitsemista tästä lähteestä.  Kaikki muu on postmodernia jaarittelua.”

Hyvä tarvitsee nyt parasta

Suomi on listattu maailman parhaaksi mm seuraavissa: maailman vakain, turvallisin, vapain, inhimillisesti hyvinvoivin ja vesirikkain maa.  Eiliset uutiset kertoivat, että lukutaidossa olemme viidentenä.  Kiitämme Jumalaa isänmaasta ja äidinkielestä.

Jeesus opetti ja elämällään antoi aivan erilaisen johtajuuden mallin: palvelevan ja itsensä uhraavan johtajuuden.  Hän, jolla on kaikki valta, antaa itsensä pikkusieluisten ja valtapyrkimystensä sokaisemien ihmisten pilkattavaksi ja piinattavaksi.  Hän rukoilee pahantekijöilleen armoa: ”Isä, anna heille anteeksi, sillä he eivät tiedä, mitä he tekevät.” Olen jo kärsinyt heidän tekojensa ja laiminlyöntiensä ansaitseman tuomion, älä rankaisen heitä.  Meidän puolestamme, jotka emme aina edes elämämme viimeisillä hetkillä tajua, keneen turvautua, ketä huutaa avusi ja kenelle elämämme ja kuolemamme antaa, Jeesus sanoo: ”Isä, sinun käsiisi annan henkeni.”  Jumala hyväksyi Jeesuksen sovitustyön herättämällä hänet kuolleista.  Jumala hyväksyy ja ottaa sinut lapsekseen, kun turvaudut edestäsi ristiinnaulittuun ja ylösnousseeseen Jeesukseen.
Tässä maailmassa, Suomessakin, olemme sittenkin vain kauttakulkumatkalla.  Aikaa täällä leimaa hetkellisyys ja väliaikaisuus.  Voittaja ei todellakaan ole se, jolla on eniten valtaa ja leluja kuollessaan, vaan se, jonka Vapahtaja tuntee omakseen ja joka kuulee sanan: tervetuloa oikeaan isänmaahan, Isän kotiin.
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